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Прагнення до зниження витрат, пов'язаних з виробництвом товарів і 

послуг на заданому рівні якості, є одним з найважливіших напрямків діяльності 

будь-якого підприємства. 

Основна функція менеджменту – організація режиму функціонування 

суб’єкту, що залежить від управлінського продукту. Чим кращим є 

управлінський продукт, тим краще функціонує і дає позитивні результати 

організація. 

Результативність управління – це міра точності управління, яка 

характеризується досягненням очікуваного стану об’єкта управління, мети 

управління або рівнем наближення до неї. Мета, поставлена перед 

підприємством – це виживання в перспективі, збереження позиції на ринку, 

забезпечення результативності всіх підсистем менеджменту. 

Володіння основами сучасного менеджменту – це важкий, 

багатоплановий процес, який оцінюється фахівцями з різних боків. Одні 

вважають, що менеджером потрібно народитися, другі, - що менеджмент - це 

така ж наука, як наприклад фізика чи біологія, так чи інакше формування 

менеджера здійснюється через активне навчання і самовдосконалення. Як 

показує статистика, небагато з тих, хто має талант організатора, вміє розвивати 

цей талант і користуватись ним заради розвитку суспільства. 

Наука і мистецтво людських відносин охопили область комунікацій і 

контактів як у середині організацій, так і з зовнішнім оточенням (діловими 

партнерами, споживачами, постачальниками, державними установами, 

засобами масової інформації). 

Тому в наш час важко назвати більш важливу і багатогранну сферу 

діяльності, ніж управління або менеджмент, від якого в значній мірі залежать і 

ефективність виробництва, і якість обслуговування населення. 
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ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ ТА ВПЛИВ  НА НЕЇ ІННОВАЦІЙНОГО 

ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 

Інноваційний розвиток є одним з основних пріоритетів яким визначається 

ефективність реалізації ресурсного потенціалу, шляхи його подальшого 

розвитку і стратегія економічної безпеки країни. У сучасному світі прийнято 

розуміти економічну безпеку країни як стан при якому забезпечується досить 

високе і стійке економічне зростання; ефективне задоволення економічних 

потреб; контроль держави за рухом і використанням національних ресурсів; 

захист економічних інтересів країни на національному і міжнародному рівнях. 

Деякі сучасні економісти вважають, що  зорієнтовувати національну 

економіку на перехід до інноваційного укладу можна тільки після здобуття 

економічної безпеки шляхом фінансової незалежності, енергетичної 

самодостатності та стабільності, переважно розвиваючи технологічний прогрес 
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за рахунок розвитку фундаментальної і прикладної науки. Проте, на сучасному 

етапі розвитку економічних відносин багато розвинених країн застосовують 

трансфер технологій, який дає можливість поєднувати бізнес та науку і 

отримувати економічну вигоду як від продажу наукових розробок та передових 

технологій, так і купуючи сучасні технології які представляють на продаж інші 

країни. Такий підхід дає можливість на комерційній основі поєднувати 

потенціал внутрішньодержавного інноваційного розвитку із залученим на 

зовнішньому інноваційному ринку та використовувати їх для прискорення 

економічного зміцнення держави. Отже, проблема розвитку інноваційного 

підприємництва як одного з напрямків, що визначають стратегію економічної 

безпеки України є надзвичайно актуальною. 

Розвиток України у парадигмі Четвертої індустріальної революції, про 

яку все більше говорять вчені, є новим етапом світового розвитку і потребує 

вкладення в економіку значних коштів. Вона передбачає, зокрема, поєднання в 

єдину систему автоматизованого виробництва та цифрових технологій, 

використання кіберфізичних систем, Інтернету речей, Інтернету послуг, тощо. 

Базою для старту цього етапу стали економічно та технологічно розвинені 

країни G20. 

Проте, в Україні протягом практично всіх років незалежності 

відбувається деіндустріалізація. Можна частково зупинити це сповзання до 

рівня третього світу, застосувавши політику наздоганяння. Однак така політика 

не дає відповіді на питання, яким чином нам вже зараз долучитися до змагання 

за право бути учасником Четвертої індустріальної революції. Для цього 

необхідна зміна точок координат розвитку країни, 

На даний час, у зв'язку з глобальною економічною кризою, національна 

господарська система України, як і системи багатьох країн, перебуває в 

складному становищі з точки зору основних показників і критеріїв економічної 

безпеки. На сучасному етапі, інноваційне підприємництво є одним з напрямків, 

що дає можливість долучитися Україні до міжнародного процесу обміну 

інноваціями. 

У сучасному світі, інноваційне підприємництво - це вид комерційної 

діяльності, метою якої є отримання прибутку шляхом створення і активного 

поширення інновацій в національній та світовій економіці. 

Задля успішної побудови постіндустріальної економіки та створення бази 

для розвитку новітніх технологій Україні потрібно відновлювати свій 

промисловий потенціал. У спадок від СРСР нам дісталася розвинена 

промисловість, але на багатьох підприємствах відбулася деградація 

технологічного рівня, або їх випередили іноземні компанії. Проте залишаються 

ще підприємства та конструкторські бюро, які мають напрацювання, 

конкурентні на глобальному ринку. 

Інноваційне підприємництво ґрунтується на пошуку нових креативних 

шляхів розвитку, що кардинально відрізняється від репродуктивного, 

класичного виду підприємницької діяльності. Це може бути, як і створення 

нової продукції, технології, матеріалів, так і створення, і пошук нових ринків, 
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форм управління або нової інноваційно-орієнтований структури 

підприємництва. 

Спостереження за станом інноваційного розвитку української економіки 

показує, що перед національною інноваційною системою стоїть важлива 

проблема в необхідності підвищення інноваційної активності 

підприємницького сектора і в створенні ефективних механізмів комерціалізації 

результатів інтелектуальної діяльності. 

Одним з основних завдань для успішної інтеграції вітчизняної економіки 

у світові процеси зумовлені Третьою та Четвертою промисловими революціями 

та забезпечення власної економічної безпеки України є розвиток 

інфраструктури інноваційного підприємництва та трансферту технологій, 

основною метою якого буде формування наукомістких високотехнологічних 

конкурентоспроможних галузей, що дозволяють національній економіці стати 

менш залежною від експортно-сировинної спрямованості. Незважаючи на 

негативну ситуацію в цій сфері, Україна має перспективи для розвитку і 

становлення повноправним конкурентом на світовому ринку інновацій і 

високих технологій. Ця мета досяжна, перш за все, при комплексному підході 

до вирішення поставлених завдань, а також при наявності не тільки політичної 

волі, а й послідовних дій уряду. Таким чином, основною умовою реалізації 

національних інтересів України в системі забезпечення економічної безпеки 

стає активізація інноваційної діяльності народного господарства, його галузей і 

основних господарюючих суб'єктів. 
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Трудові ресурси виступають стимулюючим фактором ефективного 

розвитку сучасних підприємств. Недостатній, неадаптований кадровий 

потенціал суб’єктів господарювання є причиною низької ефективності праці. 

Для дослідження передумов підвищення результативності використання 

робочої сили доцільно дослідити проблеми, які призводять до низьких 

показників використання трудових ресурсів на основі вивчення їх кількісних та 

атрибутивних характеристик як складової ресурсного потенціалу підприємства.  
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